
Niederschrift

über die 1. (konstituierende) Sitzung / 16. WP des Ortsbeirates Breitenbach am Montag,
den 9. Mai 2011.

Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus Breitenbach
Sitzungsdauer: 19.00 Uhr - 19.30 Uhr

Anwesend sind:

Holger Claassen
Dominic Franz
Burkhard Herbel
Michael Maage
Stefanie Schneeberg

Ferner sind anwesend:

Bürgermeister Jürgen Mock
Erster Beigeordneter Karl-Heinz Eckhardt

Schriftführer:

Daniel Regel

1. Eröffnung und Begrüßung

Der amtierende Ortsvorsteher, Burkhard Herbel, eröffnet die Sitzung und begrüßt die
Anwesenden.

2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. Änderungswünsche zur
Tagesordnung werden nicht vorgebracht.

3. Wahl des oder der Vorsitzenden des Ortsbeirates

Vorgeschlagen wird Herr Burkhard Herbel.

Offene Abstimmung: einstimmig

4. Wahl einer Stellvertretung der oder des Vorsitzenden des Ortsbeirates

Vorgeschlagen werden Stefanie Schneeberg und Holger Claassen.

In offener Abstimmung erhält Stefanie Schneeberg 3 Ja-Stimmen und Holger
Classen 2 Ja-Stimmen.

Damit ist Stefanie Schneeberg zur stellvertretenden Vorsitzenden des Ortsbeirates
Breitenbach gewählt.
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5. Wahl des Schriftführers oder der Schriftführerin und einer Stellvertretung

a) Zum Schriftführer wird Dominic Franz vorgeschlagen.

Abstimmung: einstimmig

b) Zum stellvertretenden Schriftführer wird Michael Maage vorgeschlagen.

Abstimmung: einstimmig

6. Verschiedenes

a) Ortsvorsteher Herbel verabschiedet das ehemalige Ortsbeiratsmitglied Frank
Schneider. Er bedankt sich für die gute Zusammenarbeit.

Herr Schneider verweist auf den guten Zusammenhalt innerhalb des Gremiums.
Man habe mit einer gemeinsamen Bürgerliste unabhängig politischer Vorgaben
sehr gut miteinander gearbeitet.

b) Bürgermeister Mock fragt an, ob sich die Sauberkeit im Dorfgemeinschaftshaus
gebessert habe.

Die Mitglieder des Ortsbeirates führen aus, dass dies nicht wirklich der Fall sei.
Es seien noch enorme Defizite nach wie vor feststellbar.

Herr Regel führt aus, dass die Verwaltung die Beschwerden dokumentiert habe.
Demnächst werde ein Gespräch in der Sache geführt.

c) Bürgermeister Mock berichtet über ein Schreiben des Ministers hinsichtlich des
Verkehrsaufkommens durch Müllfahrzeuge im Ortsteil Breitenbach. Dieser habe
darauf hingewiesen, dass die Gemeinde Ehringshausen in eigener Zuständigkeit
den Verkehr über 12 Tonnen innerhalb der Ortsdurchfahrt sperren könne.

Bürgermeister Mock führt aus, dass dies auf Grund von dann zahlreich zu
genehmigenden Ausnahmen (Heizölfahrzeuge etc.) wenig Sinn mache.

Nach seinem Kenntnisstand würde die Brücke nach Aßlar im Jahr 2014 erst
repariert werden. Er habe auch mit dem Betriebsleiter der Abfallentsorgungs-
anlage gesprochen, damit dieser die LKW-Fahrer nochmals auf den Umstand
hinweist. Die Fahrer seien vertraglich verpflichtet, die Autobahnabfahrt und -
zufahrt zu nutzen.

Demnächst wird eine Verkehrszählung vorgenommen, um dann über konkrete
Zahlen weiter zu reden.

d) Bürgermeister Mock führt weiter aus, dass die Arbeiten zur Verlegung einer
Wasserleitung zum Hochbehälter demnächst ausgeschrieben werden. Innerhalb
des Ortsteils sei dann auch mit Verkehrsbehinderungen bei der Bauausführung
zu rechnen. Er hoffe, dass auch dann die Verbundsteine im Einmündungs-
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bereich Kreisstraße / Hinterstraße ausgebaut würden und sich der Lahn-Dill-
Kreis entsprechend an Maßnahme beteilige.

e) Ortsvorsteher Herbel gibt eine Anregung weiter, auf dem Dorfplatz eine
Ruhebank aufzustellen.

f) Hinsichtlich der zu bauenden Behindertentoilette im Dorfgemeinschaftshaus
Breitenbach soll Herr Rathjen, der sich im Vorfeld dafür ausgesprochen hatte die
Maßnahme durchzuführen, eine Kostenaufstellung einreichen.

B. Herbel D. Regel
Vorsitzender Schriftführer der 1. Sitzung


